

お詫びと訂正

『膠原病に伴う間質性肺疾患 診断・治療指針 2020』に下記の修正がございました。

■p.108 第2章 各論 3 関節リウマチ

「表 2 RA-ILD に対する治療および効果に関する報告」

「文献 Fernández-Díaz C et al, 2018」の「初期治療反応」欄

【誤】 12ヵ月まで評価できた 23 例

改善, N=14; 安定, N=7; 悪化, N=2

↓

【正】 12ヵ月まで評価できた 23 例

改善, N=7; 安定, N=14; 悪化, N=2

■p.117 第2章 各論 4 シェーグレン症候群

「4 pSS-ILD の合併症, 予後・予後因子, 死因」

「③合併症」欄 上から 3 行目

【誤】 pSS-ILD 患者 17 名のうち 7 名（16%）で急性増悪を認めたと
いう報告もある。

↓

【正】 pSS-ILD 患者 18 名での検討では、死亡例 7 名のうち 3 名
（17%）で急性増悪を認めたとという報告もある。

会員ならびに関係者の皆様にご迷惑をお掛けいたしましたことを深く
お詫び申し上げますとともに、謹んで訂正申し上げます。

一般社団法人 日本呼吸器学会

一般社団法人 日本リウマチ学会

日本呼吸器学会・日本リウマチ学会合同

膠原病に伴う間質性肺疾患 診断・治療指針 2020 作成委員会